

15 идей для детского праздника дома.

Весело, бюджетно и без заморочек

Главный вопрос Вселенной, человечества и вообще — чем занять детей на 3–4 часа в условиях маленького пространства и ограниченного бюджета? Ловите 15 феноменально простых идей. Дети будут в восторге, а кроме подручных материалов, вам понадобится разве что еще один взрослый доброволец и договориться с соседями снизу, что вы немножко пошумите.



1. Куда приводят следы

Ставить подарок возле кровати именинника — это скучно. Никакого тебе азарта и поиска. Так что вытаскиваем стельку из ботинка ребенка, обводим ее на плотном картоне и вырезаем по этому макету следы (лучше сделать их побольше). К полу крепим следы на двусторонний скотч. Один след — одно задание или вопрос. «Твое любимое мороженое?», «Самое вкусная конфета — это...», «О чем ты мечтаешь прямо сейчас?». Превратите дорогу к подарку в мини-интервью. Его можно заснять на видео и сделать это хорошей семейной традицией.

А если предполагаются гости, то такую дорожку из следов можно сделать элементом квеста. Но тогда позаботьтесь о том, чтобы, помимо подарка для именинника, в тайнике лежали бы еще и подарки для всех участников мероприятия.



2. Шарики желаний

Воздушные шарики — это самая бесполезная трата денег. Вы в прямом смысле покупаете воздух. Но детям этого не объяснить. Так что раз в году можно и разориться (хитрость: надуть гелием только шары по количеству детей, а остальные — простым воздухом).

Шары с гелием после можно отпустить в небо (например, когда пойдете провожать гостей), привязав к ним записки-желания. А со всеми остальными — просто беситься и играть в «лопни шар попой», воздушный футбол и баскетбол и просто бросаться ими друг в друга. Осторожно: прически принцесс быстро придут в негодность. Но к этому моменту им, скорее всего, уже будет не до красоты.



3. Маскарад из подручных средств

Аквагрим и мамина косметика — вещи, которые в будничной жизни, как правило, не используются. Другое дело — день рождения. Поручите старшим детям стать гримерами для младших или попробуйте себя в искусстве росписи на лицах — пусть маленькие гости превратятся в котят, тигрят и пандочек.

А еще можно разрешить детям покопаться в вашем шкафу (заранее убрав от туда любимые вещи, мало ли что). И устроить что-то вроде мини-показа мод.

Лайфхак: альтернативой аквагриму и макияжу могут стать маски. Со смешными рожицами енотов, лис, дам в толстом слое крема детские модные эксперименты станут еще более забавными — порадуете бабушек, родственников и друзей, которые не смогли приехать на вечеринку, но остаются на связи в мессенджере.

4. Послание имениннику

Иметь высшее художественное образование совсем не обязательно. Вам понадобится лишь лист ватмана. Лучше берите не белый, а цветной, в любимых оттенках виновника торжества. А еще цветные ручки, в том числе белую или серебряную, если используете бумагу темных цветов, и пальчиковые либо гуашевые краски.

Пусть каждый гость сделает отпечаток (или контур) своей ладошки на ватмане, подпишет его и напишет (нарисует) пожелание. Разбавить такую стенгазету можно смешными фотографиями и цитатами ребенка из того времени, когда все дети — непревзойденные философы.



5. Стена почта

Наверняка у вас хранится бесконечное количество детских фотографий, а если нет, то самое время их распечатать. Натягиваем бечевку (а можно использовать и специальную гирлянду с лампочками и мини-прищепками) и крепим к ней фото виновника торжества и вопрос про него (важно, чтобы гости знали на него ответ или хотя бы могли догадаться).

Только помните: чем старше ребенок, тем больше его потребность в личном пространстве, так что для начала узнайте, готов ли он допускать друзей до подробностей своей жизни в подгузниках и рассказывать о первой влюбленности в песочнице.



6. Подарок на память

День рождения без мастер-класса и не день рождения вовсе. Так что скупаем белые футболки в ближайшем спортивном магазине или гипермаркете, выдаем их детям вместе с красками по ткани и предлагаем создать свой шедевр в стиле поп-арт. Можно просто ставить отпечатки ладошек или даже пяток, а можно попробовать что-нибудь изобразить. Лучшие друзья потом с удовольствием будут ходить в похожих футболках в школу или детский сад.

7. Лови волну

Двое взрослых берут в руки плед, простыню или оставшийся со времен младенцев слинг и пускают волны. А задача детей — пронестись под ними так, чтобы их не накрыло тканью. Тот, кого касается ткань, выбывает. А тот, кто выдержит все раунды и останется один, получит маленький приз.



8. Паутинка

Для этой игры придется достать с антресоли резиночку (ну или купить моток резинки в хозяйственном), а потом художественно перетянуть ее между стульями и предложить детям пролезть сквозь эту паутину, не разрушив конструкцию. Если у вас большой коридор, можно выстроить целую полосу препятствий из резинки или лент. Но в конце тогда должен ждать приз — стакан домашнего лимонада или молочного коктейля вполне подойдет.



9. По кочкам

Следы, из которых вы делали неведомую дорожку, пригодятся и для развлечений. Кто быстрее проскачет на одной ноге по всем следам? А на другой ноге? А пройдет на четвереньках, касаясь только следов? Вариантов много, а веселья еще больше.



10. Перетаскай конфеты

Миска с бесконечным количеством разноцветных драже или любых других легких конфет, коктейльные трубочки и бумажные тарелки — вот реквизит для участников состязания. Для антуража можно взять песочные часы. Кто перетаскает больше конфет без рук за отведенное время? И конечно, их все можно будет съесть.



11. Поиски сокровищ

Спрячьте в квартире или доме энное количество предметов — это могут быть фигурки из киндер-сюрпризов, фломастеры или ручки, фотографии именинника, которые понадобятся для организации «пожелания имениннику». Задача — найти их все, по подсказкам или без таковых. У взрослых будет минимум минут 20–30 для того, чтобы забыть про детей, выдохнуть и выпить чаю под веселый гам.



12. Портрет именинника

Наклеиваем на стену или ставим на мольберт ватман (лучше использовать рулон бумаги: дешевле и удобнее). Каждому ребенку завязываем глаза, выдаем карандаши, восковые мелки или краски и предлагаем изобразить именинника. Галерею портретов и автопортрет развешиваем на видном месте.



13. Подарки всем

Подвязываем на бечевку небольшие сувениры, упакованные в крафт-бумагу. Это могут быть блокнотики, ластики, точилки, карандаши, сквиши, слаймы и т. д. Детям по очереди завязываем глаза, выдаем ножницы, подводим их к гирлянде, предлагаем «чикнуть» ножницами в воздухе — и отрезать подарок наугад. Меняться сюрпризами тоже можно.

14. Кто ты такой будешь?

Подготовьте стикеры по количеству детей и на каждом напишите имя какого-то персонажа или предмета (животные, сладости и овощи/фрукты тоже подойдут), наклейте их на спины участникам. А один стикер оставьте для себя, и пусть дети приклеят его на вас. Задача каждого игрока — за вечер успеть узнать, кто же он такой, задавая вопросы другим игрокам. Причем отвечать можно только «да» или «нет».



15. День рождения — это...

Предложите детям показать мимикой и жестами все, что у них ассоциируется с днем рождения. Только, чур, по очереди. Постепенно игра разрастется за пределы темы именинного торта, и дети с удовольствием доиграют в нее сами. А родители наконец-то смогут исчезнуть где-то в недрах кухни. Уф. И ура!